

古稀老人难舍故土迟迟不肯搬家

村拆迁队挖壕断其门前路,还往饮用水井里倒柴油

江阴华土镇村民范先生的心像这两天突然降温的天气一样冷。因为自己今年70岁的老父亲不愿意搬离老宅,江阴市华土镇华益村一帮拆迁人员竟然在老父亲房屋进出口处挖了一条壕沟,还往其日常饮用的井水里倒柴油。“在社会主义大家庭里,这样的行为是什么性质?有必要用这种手段对待已经70岁的两位老人吗?”范先生昨日来电,愤怒地声讨说。

故土难离不愿拆

范先生是江阴市华土镇华益村范巷上人。范先生在投诉材料里说,其父母生了3男1女,除了女儿出嫁以外,大儿子在前面盖了两间房,另外两个儿子又盖了相邻共四间房。在小儿子楼房的西面,又接出两间平房,平时范先生的父母就是住在里面。虽然子女都是各自过活,但整个大家庭都住在一起,其乐融融。

据范先生说,他们这几户是在今年2月份接到江阴市华土镇华益村的拆迁通知的,说是镇里要造文化中心。“既然村里要求拆迁,而且三番五次上门做工作,我们经过协商,就在拆迁协议上签了字。”范先生说,拆迁协议签署没多久,村里就派人把几个兄弟的房子给拆了,就剩他父母的两间平房没拆,“我父母的两间平房都是有房产证的,产权人也是我父亲,我们没有权利替父亲做主,所以尽管村里总是找我们商量,我们也只能尽量做老人的工作。”

范先生说,父母只是思想上有些想不通,因为在范巷上生活了大半辈子,舍不得周围的老邻居,舍不得这块土地。“但我总是和父亲说,政府拆迁也是为老百姓谋福利,肯定



范先生父亲家门前的路被人挖了一条宽约2米的壕沟,饮用的井水里被人倒了柴油 陈超 摄

会妥善安排好住所的。而且江阴这几年经济发展得这么快,报纸上也宣传说给老百姓谋了很多福利,所以我们一直相信政府能够妥善解决这件事情。”范先生说,“我们也是一直以这样的理由来劝说父亲的,说他即使拆迁了也能享受一个幸福的晚年。”

门口挖沟路难行

但是让范先生没有想到的是,正在他们和老父亲做思想工作的时候,一件让人非常意外的事情发生了。“10月28日那天我正在上班,突然接到我父亲的电话,说家里出了事情。”范先生说,“我就问父亲到底发生了什么事情,可是父亲在电话里又不肯说,只是哭哭啼啼地说世道变了。”

吓坏了的范先生和兄弟姐妹赶紧赶回家里,发现两个老人呆坐在门前,原本通往住宅的小路,居然被人挖了一道深深的壕沟。这是怎么回事?“我们赶紧就问父母到底发生了什么事?”范先生说,“后来父亲才告诉我,白天村里来了一帮人,把挂在外面的空调外机拆掉,电线也剪了,又在父母挖出来喝水的井里倒了柴油。村

里的副主任孙建兴还指挥挖土机把房子与外面相通的地方挖了一条壕沟。父亲说,当时村里的意思是既然不肯搬迁,那就别怪村里下狠手。”

昨日上午在江阴市华土镇华益村,范先生所述场景仍然清晰可见。拆迁所需建设的文化中心目前主体建筑已经建造完毕,与仍未拆除的范先生父亲两间平房尚有一段距离,但看施工进度似乎文化中心的外墙要将这两间平房框在其中。天气很冷风很大,这两间已经拆得七零八落的平房矗立在风中,被剪断的电线随风摇摆。挖出的壕沟宽度在2米左右,范先生在壕沟上搭了几块木板供人进出。屋外一口井里,覆满了厚厚一层油污状物质,旁边的菜地上青菜全部呈黄白色,范先生说都是浇了水井里的水以后才变成这个样子的。

村支书说有事找上级

“我们很明白拆迁是政府的一项工作,可是不管什么工作都不是应该要按照合法的手续来办的吗?即使强拆也应该有政府手续的吧?况且我们也不是不愿意拆迁,我们兄弟



几个的房子不是已经签协议拆掉了吗?我们也正在做老父亲的思想工作。更何况现在文化中心已经造得差不多了,我父亲的房子应该没有影响到整个工程的进度。”范先生说,“无论如何都不应该采取挖沟堵路,往水井里倒柴油的恶劣做法。所以我们就找到负责拆迁的华益村副主任孙建兴,想讨一个说法。”

可是让范先生没有想到的是,他们兄弟几个找到孙建兴家里,老父亲只不过激动地揪了一把孙建兴的衣服领口,孙建兴就喊了一帮人不问青红皂白把他们兄弟几个都给打了。

《生活无锡》昨日赶到华益村村委,村支书吴国忠一听说是因为范巷上拆迁的事情,就什么也不愿意多说,还一再表示这件事情得找上级。“村里的书记吴国忠,我们也找过,但他脸一板说不知道,我们现在已经不知道怎么办好了。”范先生说,实在不行他就要到市里去讨说法。原本正常的拆迁工作,怎么会变成如今这个模样,又是谁挖了壕沟、倒了柴油?对此《生活无锡》将继续保持关注。

金辰 陈超

除夕还有百天 年夜饭预订已火 1200元-1500元一桌最“俏档”

距离除夕夜还有100天左右,锡城多家大酒店今年的年夜饭已经开始火爆预订。虽然年夜饭的菜单大多还没确定,但心急的消费者早早“砸钱”付了订金,1200元-1500元一桌的价位最受欢迎。

“我们饭店的30多个包厢在上个月就全部预订满了,仅大厅还有部分空位。最早的客人是去年吃了年夜饭就直接订了今年的。”无锡国际饭店餐饮部白经理说,通常客人订年夜饭首选是在包厢,包厢的起订标准为1200元,和去年相同。虽然比大厅贵200元一桌,但客人还是更喜欢包厢的隐秘。与平常不同的是,年夜饭的菜肴只有3种标准可供选择,不提供点菜。对此,白经理解释称,“大年夜员工们也要早点回家,如果按客人点菜来做实在忙不过来,只能按照我们的标准菜单。这样可以保证在1小时-1个半小时内上菜完毕。”价格定了,但今年年夜饭的菜单预计在明年1月才能出炉,客人需要提前支付100元付订金。

无锡大饭店的包间预订也已经打出了“免战牌”。“我们

的年夜饭包厢1300元起订,客人大部分选择了1500元左右一桌的。因为年夜饭都是和家人一起吃,所以有的会加些高档菜,像鲍鱼、鱼翅之类的,价格就会突破2000元。”大饭店公关部周经理说,吃年夜饭当然图个吉利,因此像如意菜、蹄口、年糕、汤圆之类的是每年必不可少原料,但在做法上会有所改变。

餐饮业人士称,如今的年夜饭越来越“快餐化和标准化”。年夜饭的内容几乎都是标准套餐,制作起来相对简单,而且客人们通常会赶在晚上7点半以前就吃完回家看联欢晚会,因此年夜饭的利润也更为可观。为了促进年夜饭经济,一些饭店还在酒水上自降身价,价格甚至比平时要便宜一半左右。相比之下,一些五星级饭店的年夜饭因为价格“门槛”较高而预订者寥寥,如果饭店推出的2010元年夜饭,虽然抛出了“2010年”的噱头却反应平平。毕竟,对不少消费者来说,各家饭店年夜饭的内容大同小异,家人团圆既要热闹也图个实在。

陆媛

提供电话号码就能追踪对方? 警方提醒这是诈骗短信玩的新花样

“只要你提供一个电话号码,我们就能根据你提供的电话号码,随时向你提供对方在电话里的通话录音、短信记录,还有对方的行踪。这可是你经商和婚外情取证的好帮手……”最近这段时间,一些无锡市民的手机上收到这样的短信。“有这么神奇?我们的隐私怎么办?”市民姚小姐来电担忧地询问。《生活无锡》昨日调查发现,所谓短信其实不过是骗子利用人们的心理,设计出的一种骗钱方法。

现在诈骗短信很多,“卖黑车”“假发票”甚至“卖枪”之类的诈骗短信,已经被当成诈骗信息置之不理。可是最近出现的“追踪短信”却让人有点人心惶惶。因为根据短信描述,只要提供对方的手机号码,居然就能追踪到该手机号码的通话录音还有短信记录。

这可能吗?根据“追踪短信”所留的电话号码134×××××933,《生活无锡》与一名男子取得了联系。短信所留的电话号码是四川成都的,但该名男子在电话里的口音却没有带着川味。该男子在电话里称,这种技术是高科技,只要通过一种智能手机跟踪卡就可以实现。“不仅可以

监听你想听的人的通话,还可以把发出的和接收到的短信全部拦截,还能通过GPS准确定位。”该男子称,他们这种技术一般不能外传的,因为这不是一般人使用的技术,都是警察才能使用的技术。

“我们有两种选择,一种是你把电话号码给我们,我们来帮你录音、拦截,价格比较便宜,1天100元,你只要把号码报给我们我们就可以,当天我们通过邮件把内容发给你。”该男子称,“还有一种我觉得更划算的选择,就是你直接从我们这里买一张智能手机跟踪卡。市内卡680元,省内卡1080元,全国卡8888元。这种智能卡和手机SIM卡一模一样,只要我们远程给你开通,你就可以用自己的手机录音、拦截,很超值的。”

这样的智能手机跟踪卡真的存在吗?对此无锡警方人士嗤之以鼻,认为这是短信诈骗玩的新花样。一位干过刑警工作的警察说,现有的技侦手段也只能定位嫌疑人所在地,要想监听通话记录还得人工方式接近侦测目标。如果智能手机跟踪卡果真存在,还能地处长途就监听全国手机,那这技术就能拿诺贝尔奖了。

陈超

环卫责任区制度首次开罚单 奶茶店不清运装潢垃圾领到200元罚款

“不履行市容环境卫生管理责任也将受到处罚”,近日位于惠河路的韩派奶茶店因为没有履行市容环境“五包”责任中“包秩序”的相关规定,擅自将建筑垃圾堆放在人行道,被城管部门处以200元的罚款。

为了确保《无锡市市区市容环境卫生责任区制度实施办法》贯彻实施到位,滨湖区城管部门在与市容环卫责任人签订责任状的基础上,加大了对责任单位履职情况的监督检查,并对拒不履行市容环卫的责任人进行了处罚。在这之后不管是企事业单位还是开门经商的店铺业主均需要承担更多的市容环卫责任,对各部门的市容环卫的履职情况城管部门将做全程监管。

据了解,10月下旬,市城管执法支队滨湖大队城管执法人员在惠河路巡查过程中发现位于青山高级中学旁的韩派奶茶店由于店面装修一将装修装潢垃圾和店内破旧家具全部堆放在了店铺门前的人行道上,既损害了市容环境也妨碍了行人通行。针对这一情况,城管执法人员要求店方负责人将擅自堆放的建筑垃圾和家具限期清理完毕,并在后续的施工过程中做好现场围挡工作。然而在《责令整改通知书》发放过后的法定期限内奶茶店并未对装潢垃圾进行清运,也未采取围挡、遮拦等其他补救措施,根据《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》和《无锡市市

区市容环卫责任区制度实施办法》中明确的关于市容环卫责任人未履行市容环卫责任的,可以处以一百元以上一千元以下罚款的相关规定,滨湖城管执法部门依法对该店铺做出了200元的行政处罚决定。

据滨湖城管执法人员介绍,自《无锡市市区市容环卫责任区制度实施办法》2007年10月1日施行以来无锡市就对市容环卫责任区的责任单位、责任范围和履职区域全都做了明确的规定。其中商店、超市、集贸市场、展览展销场馆、证券市场、宾馆、饭店等场所的市容环卫责任部门为经营单位,责任区域横向为店铺建筑物的总长,纵向为建筑物外墙甚至道路路侧石的区域,责任范围则是经营单位必须依法承担和履行“包卫生、包绿化、包秩序、包设施、包绿化”等五包责任。

为了确保市容环卫责任区制度的贯彻落实,自2007年以来滨湖区就与21条市区两级路长制道路沿线内的数千余家店铺、企业全部签订了“市容环境卫生责任状”,明确了区域的执法管理监督人,但是在日常管理的过程中城管队员对经营单位不履行市容环卫职责的处置大多数都是以劝说教育为主,此次对奶茶店擅自堆放的行为作出的处罚决定还是滨湖区对违反市容环卫责任区制度的违章现象进行的首次处罚。

秦峰 唐奕

收费窗口台面几乎成画布 不文明行为让医院一年损失10万元



无锡市人民医院缴费窗口台面被人涂得面目全非

“这些人可真不像话,怎么就把台面当成草稿纸乱涂乱画。”读者陈女士来电反映,上周五在无锡市人民医院就诊,在付钱的时候,发现收费窗口的白色台面上,被人乱涂乱画得“下不了手”。“在医院这种公共场所,怎么会有如此不文明的现象,这些乱涂乱画的人,应该感到惭愧。”

昨天,《生活无锡》在陈女士所说的无锡市人民医院急诊中心看到,划账收费窗口的台面上“蓝光”一片,每个窗口前的白色台面都被画满了线条,其中一块台面上,还被清楚地写上了“张心悦期末成绩100分、初中三年级、天一中学……”等字样,不光是窗口的白色台面,连窗口前的显示器表面和工作人员的铭牌上也都被画满了横七竖八的圆珠笔印迹。

“这些印迹都是等候付款的人画的,上前提醒就会收敛一点,一不留神就又有乱画了。”收费窗口处的一

位工作人员介绍说,因为病人乱涂乱画得实在不像样子,“读者陈女士来电反映,上周五在无锡市人民医院就诊,在付钱的时候,发现收费窗口的白色台面上,被人乱涂乱画得‘下不了手’。”“我们工作忙的时候,根本看不过来,再说窗口前放的圆珠笔是用来方便人签字的,如果拿掉了,又会让人不方便。”

对于这些随心所欲的“涂鸦”者,人民医院相关负责人表示,他们除了呼吁大家讲文明,同时加快更新被损坏的物品外,确实也没有更好的办法。这位负责人告诉《生活无锡》,除了收费窗口的台面经常被人“涂鸦”,医院的指示牌、介绍牌也都被人踢坏和“涂鸦”过,“相比起来,这些损耗已经算是小的了,输液室里的椅子人为损坏更严重,才两年不到,已经有不少椅子因为人为损坏被更新了。”这位负责人表示,目前医院公共设施因被人为损坏而产生的维修、更新费用,一年在10万元左右。

薛晨 文/摄

明知犯罪仍帮他人转移赃款 本想捞笔外快的兄弟俩双双进班房

福建来锡打工的苏某、苏某某两兄弟明知系他人犯罪所得的赃款,仍共同代为转移,想事成后捞一笔外快。谁知因两人做贼心虚,在银行自动取款机前频繁走动,神色不正常被公安民警盘查并抓获。近日,锡山区人民法院以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处苏某有期徒刑八个月、罚金人民币三千元;判处苏某某有期徒刑六个月,罚金人民币二千元。

今年3月19日,有人自称是浙江温岭市车管所工作人员,打电话给在无锡做生意的苏某,谎称国家为其购买的现代越野车实施退税,让其在银

行的自动取款机上按照要求进行转账操作,诱骗苏某将农业银行卡账户内的49896元转入蒋某的农业银行卡内。当天下午,苏某、苏某某受苏某委托在杭州市一家农业银行自动取款机上,持蒋某等人的卡通过取现、转账取现等手段提取现金49100元。做贼心虚,两人因在银行自动取款机前频繁走动被公安民警盘查并在其身上搜出十几张来历不明的银行卡及50000余元,遂将两人带回公安机关审查,后两人交代了自己的犯罪事实。案破后,赃款49100元已被追退。

陆媛 顾永祥 杜一